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Wאא 
52)(2)(2)(:  وفق المعادلة التالية 52ONيتفكك غاز خامس أكسيد ثنائي الآزوت                 42 ggg ONOON +⎯→⎯  

  .  حركية هذا التفاعل البطئ نريد أن ندرس.  إلى الغازg)(حيث يرمز الحرف 

LV في وعاء مغلق حجمه 52ONمن  0nنضع كمية     يسمح بارومتر بقياس تطور الضغط  .C44=θ عند درجة حرارة ثابتة =50,0

P 0عند اللحظة .  بدلالة الزمن=t  نحصل على الضغط ،PaP 4
0 10638,4 ×=.  

/0ندون قيم النسبة  PP بدلالة الزمن في الجدول التالي :  
)(st 0 10 20 40 60 80 100 120 

0p
p 1,000 1,435 1,703 2,047 2,250 2,358 2,422 2,500 

)(mmolx         
   .t=0 في اللحظة 52ON كمية مادة غاز 0nاحسب / 1
 . نشئ جدول تقدم التفاعلا/ 2
  .maxxاستنتج قيمة التقدم الأعظمي / 3
 . x و تقدم التفاعل 0nلغاز بدلالة  لgn الإجماليةالمادة وجد عبارة كمية  ، استناد إلى جدول التقدمبالإ/ 4
/0 بين النسبة العلاقة ، اوجد من العبارة السابقة ، و باستخدام معادلة الحالة للغاز المثالي/ 5 PP 0 وn و x.  
stهل انتهى التفاعل عند اللحظة .  كمل الجدول السابق ، االعلاقة السابقةباستخدام / 6  ؟ =120
tfx)( رسم المنحنيا/ 7 scm: يعطى سلم الرسم .  = 101 ⎯→⎯  ،  mmolcm 5,01 ⎯→⎯  
  . 2/1tاستنتج زمن نصف التفاعل / 8
  . t=0 كتب عبارة السرعة الحجمية ، ثم اسنتتج قيمتها من البيان عند اللحظة ا/9
             

אאW  

P32الفوسفور                 
 و فترة β− نمط إشعاعه ، يستعمل في الطب النووي لتخريب خلايا الكريات الحمراء الزائدة  نظير مشع 15

jourstنصف عمره  3,142/1 =.   

  المنبعث ؟ β−ما هي طبيعة الجسيم / 1
 . اكتب معادلة التفكك الإشعاعي الحادث ، مع تبرير الإجابة بذكر القوانين المستعملة/ 2
 Cl17  ،  S16  ،  P15  ،  Si14  ،  Al13  ،  Mg12  ،  Na11  :يعطى     

gmنحقن للمريض في الوريد  جرعة من فوسفات الصوديوم تحتوي على كتلة / 3 8
0   . 32 من الفوسفور =−10

gPmعلما أن كتلة نواة الفوسفور ،  32للفوسفور  0Nبتدائية سب عدد الأنوية الإحا/ أ 2332
15 1031,5)( −×=.   

   .s−1  بِحسبها ثم ا2/1tبدلالة  λكتب عبارة  ا/ب
   .tفي اللحظة  tN)(و عدد الأنوية  tA)(، و استنتج العلاقة بين  tللعينة المشعة عند اللحظة  tA)(عرف النشاط / ج
  . ا المريضلعينة الفوسفور التي تلقاه 0Aاستنتج قيمة النشاط / د

(التي يصبح فيها النشاط يساوي عشر  1tحسب اللحظة  ا/ه
10
  . 0A القيمة) 1

   .2/1t ، 2/12t ، 2/13t ، 2/14t: موافق للحظات ال Aبدون استعمال الآلة الحاسبة ، مع تمثيل قيم النشاط  tA)(رسم المنحني  ا/و

  .   المحسوبة سابقا 1t استنتج بيانيا اللحظة /ي
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אאW  

HCOCH يثانويك              الخل هو محلول لحمض الإ  .  من الخل g100 المنحلة في g)(ل درجة الخل هي كتلة هذا الحمض با  ،23

  . مترية pH نريد التعرف عليهما بقياسات . كبا في قارورتين لا تحملان أي بطاقةس،  6 و الآخر 5,7لدينا خلان أحدهما درجته 
1 /ل  ؛ أي من الخلين تكون قيمة ان دون إجراء أي حساب عدديبيpH له أقل .  

)(لأحد الخلين بمحلول هيدروكسيد الصوديوم  مترية pHنريد إجراء معايرة / 2 )()(
−+ + aqaq OHNa  تركيزهLmolCB /101 1−×=. 

  . كتب معادلة تفاعل المعايرةا/ أ
  ماذا تستنتج ؟.  Kحسب ثابت التوازن ا/ ب
   ما هي الخاصية ، إذا كان هذا التفاعل تاما/ج

   يجب أن يحققها التفاعل حتى يكونالأخرى التي
  صالحا للمعايرة ؟

  عشر مرات 0Cبتدائي ن تركيزه الإنمدد أحد الخلي/ 3

   طريقةفْصِ . AC لنحصل على محلول تركيزه
  حلول الممدد مع ذكرمن الم mL50 تحضير

  . الزجاجيات المستعملة
mLVA نعاير حجما /4   من الخل الممدد بعد =10

  يبين الشكل المقابل.  من الماء المقطر mL20 إضافة
)(المنحني  BVpH.   

  ف الماء المقطر ؟ هل يؤثر ذلك في لماذا نضي/أ
  المسكوب عند التكافؤ ؟ BEVالحجم 

  . للخل المدروس 0Cو  AC استنتج قيمة التركيزين /ب

  نوعية الخل ؟حول  ما ذا تستنتج . درجته استنتج ، ثم للخل mCاستنتج التركيز الكتلي  /ج

Lg :  الكتلة الحجمية للخل :تعطى /1000=ρ  ،  8,4=ApK للثنائية : −
2323 / COCHHCOCH  

      14101 −×=eK    ،molgHCOCHM /60)( 23 =  
  

אאאW  

VE مولد مثالي للتوتر المستمر قوته المحركة الكهربائية تحتوي دارة كهربائية على                 ، قاطعة ، وشيعة مقاومتها الداخلية =6
Ω=10r  وذاتيتها L ، ناقل أومي مقاومته Ω= 200R ،  يسمح لنا جهاز كمبيوتر .  تركب هذه الأجهزة كما هو مبين على الشكل

   .BCU و ABUمربوط بهذه الدارة بمشاهدة تطور التوترين الكهربائيين 
   . 2 و 1عندها يبدأ التسجيل فنحصل على البيانين  نغلق القاطعة و t=0في اللحظة  
  ما هو جهاز القياس الذي يمكنه تعويض جهاز الكمبيوتر ؟ / أ/1      

dtdiو  i بدلالة ABUعط عبارة ا/ ب       /  .  
   . iبدلالة  BCUعط عبارة ا/       ج
  ما هو المنحنى  الذي يوافق كل توتر من التوترين المدروسين ؟ /       د

   . اتجتاز الدارة في النظام الدائم ، و أحسب قيمته  التي0Iباستعمال قانون جمع التوترات أوجد عبارة شدة التيار / أ/2      

  .  0Iباستعمالك لأحد البيانين أوجد بيانيا قيمة /       ب
   الدارة بيانيا من أحد المنحنيينالخاص بهذه τوجد ثابت الزمنا/       ج
  . مبينا طريقة العمل       

  باستعمال التحليل البعدي للوحداتبينا ، م τاعط عبارة ثابت الزمن /       د
  . هي وحدة الزمن  τأن وحدة       

  . للوشيعة المدروسة  Lاستنتج قيمة الذاتية /       ه
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אאW 
OHHC من كحول صيغته mL46 و COOHCH3 من حمض الإيثانويك mL28نشكل مزيجا من / 1                  94.   

  .بين أن المزيج متساوي المولات       
 في t=0 أنابيب و نضعها في اللحظة 5قي ، نرج جيدا ثم نقسمه بالتساوي على  من حمض الكبريت النmL5,2نضيف للمزيج / 2      

   .C100حمام مائي درجة حرارته 
  ما هو دور حمض الكبريت النقي و الحمام المائي ؟/ أ      
  .وب احسب كمية مادة كل من حمض الإيثانويك و الكحول في كل أنب/ ب      
  .احسب كمية مادة حمض الكبريت في كل أنبوب / ج      
من أجل معرفة كمية مادة الإستر المتشكل خلال الزمن ، نستخرج في كل لحظة أنبوبا و نبرده ثم نقوم بمعايرة الحمض الموجود فيه / 3      

Lmolبواسطة محلول هيدروكسيد الصوديوم تركيزه  ى بيان تغيرات حجم محلول هيدروكسيد الصوديوم المسكوب عند  ، فنتحصل عل5/
  . بدلالة الزمن الممثل في الشكل المقابل bEVالتكافؤ 
  . الحادث في كل أنبوب  الأسترةتفاعلاكتب معادلة / أ      
  اوجد العلاقة بين كمية مادة الإستر المتشكل و حجم / ب      
   .bEVود المسكوب عند التكافؤ محلول الص      

   المسكوب في الأنبوبbEVاستنتج حجم محلول الصود / ج      
   ) .t=0عند اللحظة ( الأول       
   المسكوب في bEVاستنتج من البيان حجم محلول الصود / د      

  ) .عند حالة التوازن ( الأنبوب الأخير       
  . الحادث  الأسترةلتفاعلانشئ جدول التقدم / أ/ 4      
  .احسب كمية مادة الإستر المتشكل عند حالة التوازن / ب      
   .Kاحسب ثابت التوازن الكيميائي / ج      
   .ηاحسب مردود تفاعل الأسترة / د      

  لماذا ؟. عند المعايرة ، يحدث تفاعل تعديل و لا يحدث تفاعل تصبن /       ه
  .استنتج صنف الكحول المستعمل / أ/ 5      
  .اكتب الصيغة نصف المفصلة للكحول و اذكر اسمه / ب      
  .اكتب الصيغة نصف المفصلة للإستر و اذكر اسمه / ج      

molgCM: المعطيات  /12)( =   ،   molgOM /16)( =    
   molgHM /1)( =     ،     molgSM /32)( =  

3/071,1: الكتلة الحجمية لحمض الإيثانويك  cmg=ρ  

OHHCالكتلة الحجمية للكحول  94 : 3/804,0 cmg=ρ  

3/96,1: ة لحمض الكبريت الكتلة الحجمي cmg=ρ  
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mRT في مدار دائري نصف قطر مساره S)( هو أكبر قمر يدور حول زحل T)( تيتان               

91022,1 كة هذا ندرس حر . =×
  . القمر في معلم زحل المركزي الذي نعتبره عطاليا

   . عط عبارتها و مثلها على الرسم القوة المسؤولة عن حركة تيتان ،ما هي ا/ 1      
  . aوجد عبارة شعاع التسارع ا/ 2      
 . حركة تيتان منتظمةاثبت أن / 3      
  . عة ، ثم أحسبهااستنتج عبارة السر/ 4      

  في حركة دائرية منتظمة و أيضا أحد أقمار زحل ، يدور حوله هE)( أونسيلاد
joursTEدوره    . ER ، نصف قطر مداره =37,1
  .ER  ارهو نصف قطر مد EVكتب عبارة دور القمر بدلالة سرعته ا/       أ

  . استنتج القانون الثالث لكبلر/       ب
  . ER باستعمال هذا القانون استنتج قيمة/       ج
min3910hTSيدور كوكب زحل حول نفسه خلال مدة / 5          نريد ،=
  . سطح زحل في مدار مستقر بالنسبة لC)( نجعل المسبار الفضائي كاسينيأن       
  . CT كاسيني و دور المسبار STما هي العلاقة بين دور زحل /       أ

 نصف قطر  G  ،SM  ،CT ، SRح زحل بدلالة لهذا المسبار عن سط hوجد عبارة الإرتفاع  ، اباستعمال القانون الثالث لكبلر/       ب
  . ثم أحسبه.        زحل

SIG: يعطى 111067,6 −×=  ،KgM S
261069,5 ×= ، mRS

7106×=.   
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 زحل

تيتان


